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Közönbösek a makóiak.
Makó, riec. 17.

Amiiy lelkesedéssel s örömmel 
emlékeztünk meg annak a nagy- 
szeiü emberbarát! akciónak sikeré­
ről, mely a makói hölgyeket az 
önkéntes ápolónői tanfolyamon való 
részvételre oly szép számban sora­
koztatta, ép oly meglepetéssel keli 
megemlékeznünk arról a közön- 
bösségről, mely azon gyűjtés irá­
nyában nyilvánul, melyet a behí­
vott katonák és azok családjainak 
felsegitése céljából indítottak a 
hatóságok s indított a „Makói 
Független Újság“ szerkesztősége.

Joggal hittük, hogy Makó város 
lelkesedést tudó lakossága, akkor 
midőn szemmelláthatóiag észre­
vehető nnek a tervezett segítés­
nek sürgős szükségessége, nem 
marad közonbos ezen nemes moz­
galom iránt s követve a jóindulatú 
belátás és emberiesség parancs» ó 
szavát, ép úgy mint az önkéntes 
ápolónői tanfolyamon való részvé­
téinél, úgy itt is tömegesen fog 
sietni meghozni az. anyagi áldoza­
tokat a jótékonyság oltárára.

Az eddigiek azt hitetik el ve­
lünk, hogy Makó város lakossága, 
közönbössógből e vagy elfásuitság- 
ból, de nem sietett a m =ga ado­
mányaival a nemes akció szolgá­
ltába.

Jól tudjuk, hogy a közönség | 
bizalma a társadalmi utón történő j 
gyűjtések iránt az utóbbi időkben j 
erősen megrendült. No meg any- I 
nyira elfajult a gyűjtés is, hogy | 
már a kávéházakban is találkoz­
tunk gyűjtögető iskolás gyerme­
kekkel. Azután meg annyiféle 
egyletnek gyűjtöttek Enike. Dmke. 
Franké. Omke. Omge. Eke. Omikf. 
T. O. F. K. O. O. E. nem is foly­
tatjuk, mert nincs az Ábécének 
annyi betűje akármiféleképpen 
összedobálják s minden ilyen 
összedobált betűcsoport, egy-egy 
egyletet jelent, amely a kihasznált, 
rossz gazdasági viszonyok között 
tengődő polgárság felé nyújtja 
kezét egy-egy gyűjtőméi.

Ezért érteni tudjuk, ha a társa­
dalom már közönbős ezekkel a 
gyűjtésekkel szemben. De most 
midőn a síró nyomor, a kétségbe­
esett behívott tartalékos család­
apák nevében nyujijuk ki kezün­

ket a társadalom felé, akkor iga­
zán csak bámulni tudunk a közön- 
bősség felett, mely ezt az akciót 
kiséri. Bár egy kevéssé szégyél­
jük magunkat e közönbösség fe­
lett, de mégis lekell szögeznünk 
ezt a tényt, amely a fentemliteít 
rossz körülmények dacára, nem a 
legjobb fényt veii társadalmunk 
áldozatkészségére s a jótékony­
ságára.

Arra is elkészültünk, hogy ezen 
megjegyzésünket majd ez a válasz 
követi, hogy a Makón rendezett 
jótékonycélu hangversenyek igen 
szép anyagi és erkölcsi eredmény­
nyel járnak s igy a makóiak ál­
dozatkészségéhez szó sem fér. 
Erre azonban azt mondhatjuk, 
hogy egy jótékonysági akció csak 
akkor jár nálunk sikerre!, ha 
hangverseny, műkedvelői előadás, 
vagy legalább is közismert és 
előkelő nevekből álló rendezőség 
segítségével hívják f.,1 erre a I 
makóiak figyelmét, de mikor kő- j 
ze! kétezer behívott makói sze- !

gény ember és azok családjának 
nyomora nevében minden cikornya, 
hangverseny műkedvelő előadás s 
rendezőbizottság nélkül, emeljük 
fel szavunkat - akkor a makói 
társadalom közömbös marad.

Avagy akkor akar majd meg­
mozdulni a mi társadalmunk, ha 
odalenn, vagy odafenn, megkezdő­
dik a legborzasztóbb hangver­
seny? Félünk, akkor már késő 
lesz. A tömegek kétségbeeséssé 
fokozódott nyomorát, akkor majd 
nem lehet jótékonysági szépség- 
flastromokka! betapasztani. A kérő 
tvnyerek helyett, Isten ments! 
ökölbe szorult karok fognak köve­
telni s többé nem kérni ... De 
nem folytatjuk e sötét kép rajzo­
lását.

Újra bízunk a makóiak jobb 
érzésében, hogy ez a közönbösség 
megszűnik s örömmel lelkesedés­
sel áll majd a jótékonyság szol­
gálatúba a mi derék makói kö­
zönségünk.

Kezdődnek s I

A halogatások időszaka. - ítöiért békésebb Szerbia? 
Ä békés elintézés. - Orosz készülődések. - Angolok 

Qurazzóban. - Szerb panaszok.

Harc a Dardanellákon,
A balkár.i állapotokról még min­

dig nem lehet egészen tiszta ké­
pet alkotni. Az a folyamat, amely 
a balkáni szövetség bomlását 
megindította, ugyancsak halad to­
vább. Szalonikiből érkezik egy tá­
virat, amely a kővetkezőket mond­
ja : Szerbia tudvalevőleg Szaloni- 
kinek a szerbek által történt be­
vétele után konzulátust állított fel, 
A szerb főkonzulátus épületéről 
azonban szonban szombaton eltá­
volították a szerb címert. Ez nyil­
ván annak a dokumentálására tör­
tént, hogy szerb részről Szalonikit 
nem tekintik Görögország egyik 
részének s hangsúlyozzák, hogy a 
városnak a görögök részéről való

fViakó, dec. 17.
megszállását csak ideiglenesnek 
tekintik. A görögöket a szerb el­
járás módfelett felháborította.

Miért békésebb Szerbia
A szerb kérdés most háttérbe 

szorult. Az egész világ izgatottan 
lesi a londoni konf-rencia ered­
ményét, amely ma délben kezdő­
dött. A tanácskozás hosszabb ide­
ig fog tartani és addig semmiféle 
döntő lépés nem várható. A nagy 
hatalmak már kijelentették, hogy 
megvárják a konferencia eredmé­
nyét.

Szerbiából békés szelek fujdo- 
gálnak lehet csak azért, hogy 
megmutassák mily civilizáltak és

Ara I krajcár (2 filier.)

Hiruetóseke, dijsznhót, szeri-t, közlünk

nem akarnak háborút, de az is le­
hel, hogy megszeppentek s job- 
nak látják, ha elhalgatnak.

A török harciéren még folyik a 
harc. A görögök egyelőié nem 
béküluek, de azért a jlondoui ta­
nácskozáson szintén reszt vesz­
nek.

Bácsbon most meglehetős nyu­
godtan ítélik meg a helyzetet, ame 
lyet tgy szóval lehet jelezni 
„Bege“

Békés elintézés.
Jovánovics ez uj szerb követ ki 

tegnap este érkezett meg egy hír­
lapírónak ezt mondta.

- A diferenciák Ausztria és 
Magyarország és Szerbia között 
nem olyanok, hogy ne lehetne ki­
egyenlíteni. Remélem is, hogy ki 
fogják egyenlíteni és hogy min­
den békésen fog megoldódni.

Az oroszok készülődései.
Novozielica orosz határhelyiség- 

ben néhány nap óta orosz tisz­
tek vannak, akik háború esetére 
intézkedéseket tesznek. Gondos­
kodtak a többi közt arró , hogy 
ellenséget hadsereg bevonulása 
esetében az orosz állam hivatalno­
kokat és családjukat az ország 
belsejébe vigyék.

Angolok Durazzoban.
A Daily Mai! a következő érde­

kes, bár valószínűtlennek hangzó 
jelentési közli Belgradból:

Szerbia, hogy megmutassa meny­
nyire hízik a nagybalalmakban és 
hogy a béketárgyalásokat gyor­
sítsa hajlandó kiüríteni Durazzói, 
de csak oly feltétellel, hogy azt 
Angolország mindaddig okkupálva 
tartja a mig Albánia sorsa végleg 
el nem dói.

Szerb panaszok.
Miután egyre szaporodnak a 

szerb állampolgárok részéről a 
magyar határmenti hatóságok zak­
latásai miatt, a szerb kormány 
utasította bécsi követét, hogy s/ó- 
laljon fel a bécsi külügyminisz­
tériumban a tűrhetetlen helyzet el­
len és jelentse ki, hogy a szerb 
kormány nem vállal felelősséget 
érte, ha esetleg kellemetlen inci­
densek történnek a monarchia 
határain az osztrák-magyar közős 
hadsereg katonai hatóságának in­
tézkedései és az osztrák-magyar 
monitorok magatartása következ­
tében.

Akar

ingyen

egy finom öltönyt 
vagy télikabátot.

Ha igen, könnyen elérheti 
ha ruhaszükségletét Gera Mihály versenyszabónál

Makó, Megyeház utca 8. szám. Kozma-féle ház.)

szerzi be, akt IŐ0 rendelője között egy finom férfi öltönyt és egy télikabátot sorsol ki teljesen ingyen. 
November 3-ikától kezdve minden rendelő, aki legalább 30 koronás rendelést tesz, kap egy Szerencse-szelvényt s amint 100 
szelvény ki lesz adva: előzetes közhirrététel után, hatósági e lenörzés mellett kisorsolja a két - 60-60 K értékű - nyereményt. 
Ezen kedvezmény dacára árai mesés olcsók: Egy finom férfiöltönyt, felöltőt, télikabátot már 30 kor.-tól, remek völegényi ruhát 40 

koronától kezdve készít elegáns szabással a legfinomabban kidolgozva.
Tehát kockázat nincs! A tűrhetetlen drágaság mellett is mesés olcsón szerezheti 
be ruhaszükségletót és szerencse esetén egy öltönyt vagy télikabátot nyer teljesen ingyen.

Elismert legjobb
magyar
szabóság

Dús választék a leg­
finomabb angol és 
honi szövetekből.

W
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Legújabb.
Kovács Gyulát

felmentettek.
Győzött az igazság.

Dr. Sélley főügyész vádbeszéde 
után Dr. Polcnyi Dezső tartotta 
meg óriási hatás mellett védőbe­
szédét, melyben élénk színekkel 
ecsetelte azt a gazságot is, melyet 
Tisza István az egész nemzet meg 
csúfolásává! a legnagyobb szemér­
metlenséggel követ.

Ezután este pont 9 órakor az 
esküdtek tanácskozásra vonultak 
vissza s alig néhány percnyi távol­
iét után újra megjelenvén, elnökük 
jele tette a verdiktet:

- Lelkiismeretemre és becsüle­
temre ! Az esküdtek igazmondása 
az, hogy Kovács Gyula - nem 
bűnös.

A verdiktet frenetikus éljennel s 
tapssal fogadta a jórészt jogászok­
ból álló közönség, melynek csilla­
pultával Baloghy elnök kihirdette j 
az ítéletet

— ő felsége, a király nevében!
A törvényszék mint esküdíbiróság , 
Kovács Gyulát az ellene emelt vad I 
és következményei alól felmenti

Kovácsot azonnal szabadlábra 
helyezték, künn már ekkor ezrekre 
menő közönség várta az Ítéletet. 
Amikor a felmentésnek hire futott, 
az egész közönség óriási lelkese­
désben tört ki s tüntet még lapunk 
zártakor is Kovács Gyula és az 
ellenzék mellett.

A tanyák lakói el vannak zárva i 
írtakétól.

Az Alföld városai közül csak 
Szegednek és Hódmezővásárhely­
nek van nagyobb határa, mint Makó­
nak. E két szomszédos város kül­
telkeinek azonban számos jó mü- 
utj,. van, igy a nagy távolságok 
inkább össze vannak kapcsolva, 
mint nálunk.

Ez évben a sok esőzés nemcsak 
a vetésekben tett óriási károkat, 
de annyira feláztotía a tanyák közé 
vezető utakat is hogy azokon a köz­
lekedés úgyszólván lehetetlen és el 
lehet mondani, hogy a tanyák vi­
lága el van zarva Makó városától.

Hogy ez nagy baj, arról fölös­
leges beszélni, mert nálunk inkább 
rá vannak szorulva a tanyai pol­
gárok a városra mint Szegeden 
vagy Hódmezővásárhelyen, miután 
a két városnak van a tanyán posta- 
hivatala, van kézi gyógytárral fel­
szerelt tanyai orvosa és még sok 
más olyan intézménye, ami nálunk 
hiányzik.

Ha most például nálunk a Sám­
soni részen, vagy a Békési útfélen 
levő tanyai polgár akár helyből, 
akár vidékről levelet, vagy vala­
mely hatóságtól írást kap, azt a 
járhatatlan utak miatt két, sőt há­
rom napi késedelemmel Kapja meg. 
Akinek pedig a városban dolga 
van, az kocsin bejönni épen a jár­
hatatlan utak miatt item tud. Leg­
többje mulaszthatatlan dolgok ese­
tén kénytelen gyalog vagy lóháton 
járni.

Az sem szorul bizonyításra, hogy

ez a körülmény gazdasági szem­
pontból igen hátrányos Makó vá­
ros közönségére. A tanyai polgár 
nem bírja a piacra szállítani áru­
ját, igy ő is pénz nélkül teng, de 
emiatt csaknem egész télen át ten­
gődik a piaci élet is Makón.

Ezen az állapotokon nem igen 
igyekszik a mi hatóságunk segíte­
ni, pedig lassan lassan javíthatók 
lennének ez állapotok.

Az igácsi és királyhegyes! utak­
nak ki kövezésére, habár csak kor­
tesfogásból is, kötelező Ígéretet 
tett a miniszter. Ha nem sürgeti 
senki ennek a két fontos közleke­
dési útnak kikövezését, az a kor­
mányok közönyössége folytán még 
100 év múlva is kövezetlen marad.

Pedig mily óriásit lendítene már 
az is Makó város jó közlekedésén, 
ha csak ez a két ut volna járható 
állapotban, mert most ezek is jár­
hatatlanok.

Makó városa még eddig soha­
sem tett kísérleteit arra nézve, 
hogy valamelyik tanyai útját olcsó 
fedanyaggal tette volna járhatóvá. 
Szegedm k, Hódmezővásárhelynek 
legtöbb útja csak egyszerű kavics- 
makadam és még hozzátesszük azt 
is, hogy a legtöbbje állantsegély- 
lyel épült.

Nálunk ilyen eszmét maga a ha­
tóság, de a város képviselői közül 
sem pendített meg senki, pedig ez 
sokkal üdvösebb volna, mint a sok 
alapnélküli indítvány, melyekben 
bővelkedik minden városi közgyű­
lés. Ez irányban, a tanyai utak ki­
építése érdekében kellene már egy­
szer valamit tenni, mert ezeknek 
jókarba, járható állapotba hozását 
a város lakosságának ezer meg 
ezer érdeke parancsolóan követeli.

Tájékoztató.
Naptár Dec. 18. Római kath. G áczi- 

Gilr. kaih Dec. 5 Szabbasz Nap kél 
7 ő:a 45 perckor nyugszik 4 óra 8 
perckor.

idöjöslás. A budapestimett'orologi&l ü.- 
lézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: 
Lényegtelen hőváiiozás és helyenkint csa­
padék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. D-.uihőmérséklet: 3 6 
Celsius

Bevonult katonáink karácsonya.

Olvasóinkhoz.

Friss szél szántja fel az uíakal,
• fehér lepel borítja a határt, itt a 

tél közeleg a karácsony és a 
messszi, határszéleken, to'dott 
foldott sátrakban túlzsúfolt kaszár­
nyákban magyar fiuk, magyar csa­
ládapák táboroznak állig fegyver­
ben, egy borzalmas bizonytalanság 
örökös izgalmában.

Es itt apró kis házakban és ra­
gyogó palotákban sötét árnyékát 
veti elő a karácsony, amely ki­
tudja mit hov és amelynek ünne­
pét hangulatából ezidén hiányozni 
fog a fiú, az apa, a testvér.

Ilyen lesz ez a mostani kará­
csony.

A Makói Független Újság szer- 
kesztősöge elhatározta, hogy mó­
dot keres enyhíteni a határszéle­
ken harci készülődések gyötrelmei­
ben állomásozó katonák karácso­
nyának ridegségét.

Gyűjtést indítunk a háborús ka­
rácsonyra s a begyülő összegből 
— az illetékes hatóság utján —

karácsonyi ajándékot küldünk a 
Makóról behívott tartalékosoknak 
és ha - amint sajnosán valószínű 
- akad család amely a keuyérke 
reső távollétében szükséget szen­
ved a karácsony ünnepén is az 
ilyen cs-; iádnak segélyt nyújtunk.

Minden fillérrel nemes ember­
séges célt szolgálnak az adakozóit 
s ezért kérjük aki csak teheti ad­
jon mindenki.

Bármily csekély összeget is szí­
vesen fogadunk s az adományokat 
napról-napra fogjuk nyugtázni.

Felhívásunk nyomán mai napig 
következő adományok folylak be 
szerkesztőségünkhöz: Dózsa Si­
mon dr. 10 koronát, Vigli István 
4 koronát, Vigh József adótiszt, 
Csontos István 1 - 1 koronát, Var­
ga Imre, Kardos Antal 40-40 
fillért.

— fiz önkéntes ápolónői tanfolyam 
hallgatói Alig karod fel még va­
laha Makó város közönsége lelke­
sebben valamit, mint felkarolta a 
Ráköss; Gyula re dnr apitány ál­
tal kezdeményezett önkéntes ápoló­
női tanfolyamot, melyre eddigelé 
174 jelentkező akadt. Ezzel zzon- ! 
ban még nem éri véget a jelent­
kezés, mert még mindig tömege­
sen jelentkeznek a tanfolyamra. 
Ma a következők jelentkeztek: 
özv. Joó Istvánná, Papp Mariska, 
Kondor Fon ka, Burán) i Rozália, 
Kocsis Mariska, P.sku Margit, 
Bodor Györgyné, Kapitány Já­
nosáé, Kenyeres Margit, dr. Hu­
bert Mihályné, Glück Irénke, Cstdő 
Erzsiké és Mariska, Bakos Jó- 
zsefné, Bakos Erzsébet, Juhász 
Rozália, Dao ia Sámuellé.

- A csanádmegyei iparostanonc- 
iskolák uj felügyelője. A vallás es 
közoktatásügyi miniszter a esanád- 
megyei összes iparostanonc iskolák 
látogatójává és felügyelőjévé Rsffay 
László, szegedi felső ipariskolai 
tanárt nevezte ki. Az uj felügyelő

-működését január 1-én kezoi meg.
* — fi makói önkéntes ápolónők.

A makói nők érző, jó szivére vall, 
hogy mindjárt az első felhívás után 
csapatosan jelentkeztek arra a tan­
folyamra, melynek célja az esetleg 
bekövetkezendő háborúban meg­
sebesülő hatották kórházi ápolása. 
Körülbelül 170-en jelentkeztek, a 
kik ma délután öt órakor gyűlnek 
össze a vármegyeház nagytermé­
ben, hogy a tanfolyam miként való 
szervezését megtudják. A gyűlésen 
Dr, Dózsa Lajos kórházi főorvos 
ismertette a tanfolyam céliát s az 
azon leendő tanulás elméleti és 
gyakorlat nemes voltát. Azután 
abban állapodtak meg, hogy a je­
lentkezők nagy számára 12-15 álló 
turnusokra oszlanak s turnuson­
ként fogják a tanfolyam óráit a 
megyei közkórház e célra beren­
dezett helyén látogatni. E beosz­
tásokat s hogy melyik turnusnak 
melyik időben kell megjelennie a 
tanfolyamon, a „Makói Független 
Újság“ mindig esetről-esetre előre 
közölni fogja. A tanfolyam három 
hétre van tervezve, mely azonban 
alig ró terhet a jelentkezőkre, mert 
egy-egy ápolóra alig kerülhet a 
sor hetenként kétszernél többel.

— A Szegedi-utcaiak kérelme. 
Tengmcs István és társai Szegedi­
utcai lakosok ma kérvényt adtak 
be Makóvárosához, melyben kérik, 
hogy a Szegedi-utcán épülő artézi 
kútnak vize még egy kifolyó csap­
pal az utca végére is elvezettessék. 
Kérelmezők 4 - 5 száz korona költsé­
get ajánlanak fel, ha a tanács 
kérelmüket terjeszti. Tengericsék

kérelmét csütörtöki ülésén tár­
gyalja a városi tanács.

— Tenyészállatok összeírása. Csa- 
nádvármogyo alispánja szigorú ren­
delőtől intézett ma Makóváros taná 
osAhoz, melyben kötelességévé teszi 
a. városnak a tenyészállatok össze­
írását.

— „Csanódmegyci kalauz és telefon- 
könyv. ti cinion Darvas Gyula 
hirlapiróiáreunk, a „Makói Hírlap* 
segédszerkesztője érdekes könyvet 
szándékozik kiadni. A könyv, mint 
már a címe is mutatja, Makó város 
és Csanádvármegye területére vonat­
kozólag általános útmutatóul fog 
szolgálni, éppen ezért úgy városunk, 
mint az egész vármegye közönségé­
nek is nagy hasznára lösz, mert 
mindenki megtudhatja mindazt belőle, 
a mit e vármegye területéről éppen 
tudni akar A munka a jövő január 
hónap 15-én fog megjelenni a „.Fa­
kói Hirlap“ kiadóhivatalaban.

- A munkás sorsa. A mezőhe­
gyes! cukorgyárban dolgozott 
Mikulec Tamás sopronyai munkás. 
Munkaközben azonban megbetege- 
gedelt s ezért arra kérle munka­
vezetőjét, hogy kőiinyirbb munkába 
áL'itsák. A munkás kérését úgy 
teljesítették, hogy azonnal eibocsá­
tották a munkából. A szegény 
munkás pénz nélkül, étlcr.-szomj <n 
bekardukolt Makóra s arra kérte 
a rendőrséget, hogy toloncoltassa 
haza. A rendőrség meggyőződve 
a munkás állításairól, készségesén 
teljssitetie a kérelmei. íme, egy 
uiabb adat a magyarországi mun­
kásviszonyok ismertetéséhez. A 
gyári munkást, ha könnyebb mun­
kai kér, irgalmatlanul kitaszítják a 
tél nyomorába akkor, midőn 
munkaereje éppen a gyári munka 
folytan használódott Ki annyira, 
hogy csak könnyebb munka vég­
zésére alkalmas. Ez. csak eléggé 
izgató dolog, ehhez nem is kell 
szocialista agitátor, kiabál ez a 
tény eléggé s hangosan hirdeti a 
tőke lelketlenségét.

— Vigécbosszu a korcsmában. 
Vigécnek nevezik közönségesen a 
kereskedelmi utazókat, akik igen 
ügyes, élelmes, tréfaktdvelő embe­
rek, Tegnap két egymással ver­
senyző cég utazója szállott meg a 
Korona szállóban. Kotán lefeküd­
tek, hogy annál korábban ébredve 
megkezdhessék üzleti körutjokat. 
Reggelre kelve, kz egyik utazó ré­
mülten vette észre, hogy vadonatúj 
cipője, melyet lisziitás végett az 
ajtó elé tett, eltűnt, ellopta valaki. 
Jó két órába került, mig másik 
cipőt tudtak keríteni. A versenyző 
cég utazója pedig barátságosan 
köszönt jóreggeit kartársának, mi­
dőn az a hevenyében eíőkeritett 
cipőben elindult üzleteket kölni. O 
tudniillik már azalati megkötötte az 
összes üzleteket. Rossz nyelvek azt 
mondják, hogy ez csak annak a 
kölasönnek a visszafizetése volt, 
mely a versenytársa részéről ugyan­
ilyen formában érte a múlt hetek­
ben üzleti kőrútjában.

— Gazdátlan pulykák a rendőrségen. 
A rendőrségen két darab ívbér puly­
kát őriznek, mint amelyeket gazdát­
lanul, kóborolva találtuk az. utcán. 
Jogos tulajdonosa joienlkozhotik érte 
a rendőrségen.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkeztek. Hajdú István Mező Juli­
annával. Simon István Kolonnán 
Etellel. Házasságot kötöttek. Kocsis 
Ferenc, Kocsis Etellel, l’avlov Mi­
hály Balázs Erzsébettel. Elhaltak. 
Lakatos Endre 20 napos, Joó Etelka 
4 hónapos korában.

— Szegedi fiukat keresnek Makón. 
Két szegedi fiú, Pülcz Nándor 17 
éves kereskedősegéd és Csák Jó­
zsef felsőipariskolai tanuló eltűntek 
Szegedről, szüleik lakásáról. Aren-
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dőrséghez érkezett jelentés szerint 
Makó felé vették utjokat. A rend­
őrség nyomozza a két fiatal em­
bert,

- Köszönetmjllvánitás. Mindazok­
nak, kik felejthetetlen feleségem, 
sz. Gera Julianna végtisztességén 
megjelenni szívesek voltak, a leg­
őszintébb köszőnetüket fejezik ki 
Özv. Takács József és a gyászoló 
család.

— A halálraítélt c. szenzációs dráma 
koriil az Uránia kedd és szerdai elő­
adásain a vászonra. A főszerepet 
.Menny Porton, a mozik csillaga, a 
legszebb színésznő játsza. Már maga 
ez a körülmény is érdekessé teszi az 
előadást, de nem fognak hiányozni a 
nevettető számok és az eredeti ter­
mészeti felvételek sem. A , rodhaui 
tornaünnopély“ és “Románia vad re­
gényes tájai“ c. természeti felvételek 
a színes látványosságok legszebbjei, 
amelyeket közönségünk még sokszor 
kívánja majd látni. Bővebb felvilágo­
sítást a műsor nyújt, amelyet min­
denki ingyen kap.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hftlgy, de férjet csak azon úri em­
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSILLAG drogé­
riában.

— Az ópitőmunkások bálja. A makói 
szervezett ács és kőműves munkások 
1913. évi január hó 1-én, azaz újév 
napján a Korona-szálló emeleti dísz­
termében Kolompár Béla zenekara 
közreműködése mellett saját könyv­
táruk javára zártkörű táncmulatságot 
rendeznek, melyre a t. közönséget oz 
utón is meghívják. Belépti-dij szemé­
lyenként 1 "20 fül., családjegy 3 kor. 
Kezdete csto 8 órakor.

Kovács Gyula bírái 
előtt.

Második nap.
Az esküdtszéki teremben, ahoi 

Kovács Gyula képviselő felett: ülnek 
törvényt, ma már akkora izgalom 
sincs, mint a tegnapi napon volt. Az 
első napon még várták, hogy amikor 
gróf Tisza Istvánt és a vádlottat 
szembesíteni fogják, ez némi zajjal 
járhat. Ám oz som történt meg.

Mindössze kilenc tanú van még 
hátra és bár arról van szó, hogy dr. 
Polónyi Dezső védő nohány uj tanút 
szándékszik bejelenteni.

A bíróság pontban 9 órakor lépett 
a terembe. Nyomban bekísérték Ko­
vács Gyula vádlottat is, akinek a 
magatartása nyugodt, önérzetes és 
szimpatikus.

Ma a tanuk sorában dr. Malmai 
Elemér uz első. A kérdéses napon a 
hírlapírók karzatán volt és hallotta a 
lövések eldördülését.

Az elnök: Hány lövést?
— Nem tudnám megmondani.
— Célzott Kovács?
— Az elnöki emelvény fotó lőtt, 

még pedig egymásutánban.
A védő : Látta és hallóba, amint 

munkapárti képviselők felé kiáltják, 
no bántsák Kovácsot, hisz meghalt ?

— Én magam kiáltottam, ne bánt­
sák, hisz vérzik . . .

Most gróf Tisza Kálmán tanú kö­
vetkezett volna, de nincs jelen.

Dr. Polónyi Dezső védő kéri, hogy 
vagy intézkedjék a bíróság rögtön 
gróf Tisza Kálmán megidézéso iránt, 
vagy olvassák föl a vizsgálat során 
tett vallomását.

Sélloy főügyész: A tanú gróf Ti 
szának nem személyesen kézbesítet­
tén az idézést. Magam sem bánom, 
ha felolvassák az előbb tett vallo­
mását.

A bíróság igy határoz.
Gróf Tisza Kálmán képviselőt a 

nagyszalontai járásbíróság hallgatta 
volna !•::. A képviselőházban volt és 
látta, hogy Kovács a negyedik pad 
tájáról lőtt. A két első lövésnél cél­
zott, a. harmadikat már hátrálva tette. 
Munkapártiak Kovácsot, annak utána, 
hogy önmagára is lőtt, nőm bántot­
ták, de hozzája futottak Kiss Ernő. 
Ertsey Péter és K nbinyi Géza s az 
utóbbi lefogta Kovácsot.

A harmadik tanú dr. báró Morcéi 
Manó orvostauár. A tanúhoz az el­
nök ezt a kérdést intézi:

— Beszólt vele, amikor eszméletre 
tért ?

— Körülbelül két óra múltán tért 
eszméletre. Akkor beszéltem vele.

— Kérdezősködött. Tiszáról?
— Kérdezte, hogy él-e ?

- Mások beszóltok vote ?
—• Ez orvosilag tiltva van.
A lősebrő! beszélve Mércéi tanár 

kijelenti, hogy a golyó agyháríyát 
nem sei tett. A koponyát nem nyitot­
ták ki, csak szilánkokat voltok ki.

Polónyi védő : Miután téves adat >k 
kerültek az igazságügyi tanács elé, 
kéri Aj táv tanár tnegidézését, nem 
szakértő, hanem tanú gyanánt.

A törvényszék e fölött később fog 
határozni. Azután a tanuk közül be­
hívják Sándor László rendőrtanácsost

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel özv.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éitet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a r.ők, sőt 
a gyermekik is szívesen veszik 
be. Számtalan hálniratbizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : <dj üveg Oö fit. itfcgy ifveg 2 keret:a.
Vigyázzunk 1 védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

FlnHlS há7 bonvédban, az 
CldUU Hat., orosz temető háta
megelt a Türr-ulcában levő 1. sz. 
alatti teljesen újonnan épített őt öles, 
cseréptetős, nagy ereszeltel biró

ház,
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Azonnal bele lehet költözni.

Dr. Siisz Ferenc
nöorvos, Eötvös-utca
(Kis-zsidó-utca) 5. sz. 
a. (az uj zsidó tem­
plom mellett) lakik és 

rendel.
Telefon szám 145.

Övás!
Nem fele meg a valóságnak 
Kucses Károly ezég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban beleket szerezni.
Glück Samu gépraktárában is.

A Korona-depóban
a közeledő ünnepek alkalmá­
val, a mai rossz pénzviszo­
nyokhoz mérten az alábbi ol­
csó árban árusittatnak:
1 liter finom Jamaikai rum 

pontosan kimérve 2‘80 fill, 
liter tinóm kisüstön főtt tör­
köly, valamint finom valódi 
szilvorium 2 korona.

1 liter finom barackpálinka 3 20 
1 liter Fiúm 1 "40 fillér.

Továbbá különféle italok 1 
kor. és 1 kor. 20 fill, üvegekben.

Hegyi ó-bor, valamint szaty­
ra a zi házi Dóráim literenként 

1 koronáért kaphatók. 
Lakadalmakra, valamint egyéb 
alkalmakra tetemes árengedmény.

1

CTITSJ 11 n I il tant*
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A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill ■J 6.

Vau szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér, 
Breuer-féíe gyógyszertár mellé helyeztem át.

ÓRÁKBAN ES
valamint Litsze- 
rokbeu. Javítá­

sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és =*= 
ékszerek eladása jótállás mellett történik. I,
A n. é. közönség b. párt- BUCSEK MIHÁLY
ÍOgását kórom. 1 iszlolottol órás, ékszerész és látszerász.

Ékszerekben, ;; íí |SU<

ÉRTESÍTEM a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITAUWÉRÖ urakat, bogy
mindenféle minőségű, közönséges és linóm tiszta szesz- IntZ 5310081 ÖZV.

mentes palin- riimn|f ÓC tPH-niinOk fa'1" PPPÖltB Í88eiönXöfbhbs" Céqílél 1 A K Ó.
kak, valamint 6 yililm *150 n ül a agyi* denfeie szerzési forrás.

Sírna íi :isebb és nagyobb mennyiségben niétermázsá ti­
kén! az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Föld bérisí 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—10 Mm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda- 
sági épületekkel, ingyen UynMWl

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
Ír if 7 M jbco Ina!<ói 

(1 ií»-<u83al

«ISWW6*;. «tWSw

\
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Figyelmeztetés!
Egynéhány b. rendelői ni 
kérdésére van szerencséül 
a b. közönség tudomására 
hozni, hogy a téli hónapo- 

kon át is folyton

festek és tisztítok.
A t. közönség b. támogatá­

sát kérve vagyok teljes tisztelettel

Neumann Gusztáv,
kelmefestő és vegytisztító.

IZ7I A jT\(fvA komlósi-utíé- 
LíLAI/U len a Tamasi-
düiőben4 és fél kishold föld, 98. 
sz.tanyával és gazdasági épület­
tel szabadkézből eladó. Érte­

kezni lehet
Dégi Jánossal és Nacsa Julianná­
val Sirkert-utca 103. sz. alatt, 
valamint az Aradi-utcán Dégi 

István kovácsmesterrei.

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénaí Makón. 2537. szám. alatt.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

„ 5 éves kajszin barack <5.— „
>i S 11 11 n d
11 tö „ „ „ i>, ,,
11 5 „ „ ,. 3.-- „
A valódiságért a cég folclőssége- 

v állal.

Püspökielén 10 katasztráiis hold 
mélyen szántolt

® ß & • « ti Hjo fold
hagyma alá azonnal kiadó. 

Értekezni lehet 
Tóthtal a községházán.

Eladó házak.
Kisorosz-utca 1704. számú

sarok házamat,
mely bolthelyiségnek igen al­
kalmas, továbbá a isigyó-utca 
2776. számú házamat szabad­
kézből eladom. Értekezni lehet 
Bökönyi Istvánnal, Uj-utca 10. uj sz.

Alulírott van szerencsém 
a t. vevő közönséget ér­
tesíteni, hogy WF" férfi-

ff BBs: m/ uz siem
feloszlatom és az összes raktá­
ron levő magyar és német férfi­
ruhákat kiárusítom. Tisztelettel

özv. BARANYI KÁROLYNÉ
Főtér, Korona-épület.

e® o® ® ©öfto®® <>©©«•••
# ^ ®

I®®« s g Sokba kerül a mosás annak 0
}; aki kézzel mos. Főnyere- @

l iklli a ményt csinál és egészségét # 
biztosítja, aki alanti cégnél %

vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges © 
ez és ezért legalkalmasabb <g$

karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak ®
Vételkölelezettség nélkül mindenkor megtekinthető ®

HAL ASZ Á., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre száiiitás.

s
s

fl > e> © > BS

! MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG I
KÖNYVNYOMDA. ------------------------------

Készülnek:
ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

Készülnek:

Rovatos ivek, Irodalmi müvek,az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen
Számlák, Folyóiratok,
Zárszámadások, megfelelően villanyerőre berendezett míiintéze- Hírlapok,
Üzleti kártyák, Doktori
Árjegyzékek, tét, mely a modern technika vívmányai sze- értekezések,

Kereskedelmi rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig Iskolai értesítők,
nyomtatványok, Körlevelek,

Névjegyek, mindennemű nyomtatványokat. Meghívók,
Szóró-cédulák, Táncrendek,
Falragaszok.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
Levélfejek.

Telefon-szám: 124. Telefon-szám: 124.

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

m 
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POLITIKAI NAPILAP

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.

Nyomatott a „Makői Független Újság“ vtllanyeróre berendezett műintézetében Makón.
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LEGÚJABB
őszi és téii

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok 
a legegyszerűbbtől a legfi-

tiomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő
Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtick dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

A valódi Köini-viz makói főraktára.

CSILLAG OROGUERIA
Makó, Piactér. Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.
Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kérisav, 
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Tinisó. Panamagyökér. 

Dalmát rovarpor. Hevden salicil (Deka 6 fill.
Tengeri só kilója 44 fiiér. 
kénmáz kilója I kor. 20 fill.

Angol szódavegyt szta kgr. 120 
Csukamájolaj l'20

Bel- és külföldi különlegességek.
VanNestle. Hydrama. Infanlina Pnespatone. Kufeke.^Bensdo p és 

Houten Catao. Gerbaud csokoládé. Tejcukor.
BOROUN LYSOFORM PETROL

szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, és 140 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin T20 Trex-fogpor. 

Diana sosborszesz és egyéb Diana kószámén .ek. 

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas 
Manikűr és patfümcasettak, francia szappanos és parfümök. Man kür-
alKatrészek. Fésűk. Keié . Gileite borotváló készülék. Tnea, tűm- és
liköiessenciák. Háztar ási cikkek, mosóporok 25 fi;íer. Vashall 25 fili.

Irrigator lésfél literes első minőség 4 korona
ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.
Hajhullás elléni szer 

I és 2 korona.
FOG- és szájápolásra 

szájvíz 70 fill, fogpaszta 
50 fill.

Dralle illusio Ibolya. Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. A off 2 
Harcis. Orchidea. Szegfii. Heliotrop. “Ull <1.

:3

E A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha « 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi ■ 

§ü [-4 _ ' I A szájnak és fogaknak kellemet- 88
§jg IUcdl,"lUySS.lwlllei. lenségeit és számtalan betegségeit 11 
írg megszünteti a KUDAR-féle gg

I antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz. |
É! A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér-

hetjük, ha az Ideál-kézfinomitót használjuk I tói
Ü Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- SS 
ijj szerű kezelés mellett az Ideál-arekenőcsöí használjuk ! (gj 
M Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- 
gs; hetjük el, ha gg
■ Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, g 
I Ideál-poudert, Ideál-szappant gg
B@ használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- || 
® jegygyei vannak mmftft I f\ IflQ újvárosi gyógyszertára- g 
gjg ellátva -■ és íaUUmÜ LhJUO ban szerezhetők be. H
fi : Telefon-szám : 68. Telelon-szám: 68. gfl

Újdonság!
C SODA 
Trombita

\\v JS I. I' '‘"S'-'/F-vrfl

Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

ényképes hangszerárjegyzék Ingyen. - Óvás 1 Figyelem a pontos cimre és házszámra

Meglepő újdonság! -gw
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Ej Wágner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
erűt 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos cimre

I ffihjricrn/ljiigsicrAirali/ ßujjpeil.

fafecmj [ cgp 11 czgEm

1 pe SZABOTT ÁRAK!
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KEDVEZŐ ALKALOM!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár künyebb felvétele miatt mindenféle rőfös áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusillatnak.
Számos látogatást kér tisztelettel

TAMÁS MIHÁLY,
rőfiiskeroskedő. Makó. Ludpiac.

Maradékok félárban!

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

T.ytí'iUfi' 1AS .
MWwr &

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király" országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

liztos sikert érhet el, »
7 bármit Ismertté

r£3,£ altiakéi Független Újság
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

h Irdetéael 
utján.

VflpSRSI«v.-it« .«.vh#»
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LEGÚJABB
lábbalhíijtús morzsoló, répavágó, szecskavágó, 
újon nan hitelesített MEKLEGEK és SULYOK, 
éneklő gépek, legújabb hanglemezek és ezek 
alkatrészei, Central Bobbin és csolnakos

_ Varrógépek KS* ■ 
I Glück Samu cégnél Makón.
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5 Csak újévig! -8*8 PIT Ritka alkalom! g
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Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig Kocsis és Skopá! cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- 
petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teas készletek, mosdó-készle­
tek, aipacka- es tiiszmü-áruk, valamint egyébé itt fel nem sorolt 
áruimnak edd gi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tiszteletiéi
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Makó, Főtér (Böhm-ház). Skopá! Ödön,
(T3 üveg- és porcellán kereskedő. ^ reO9MOMO®0OOOO0GOOOeOCOOd0

s
o

Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

*£j „ MIIVI« művészSS
% Szájharmonika dobbal.
® Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- ,’b,

lókat a művész harmonikán játszik, a, valódi bőrrel 
@ ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és /-.V/j 
0 egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

go Wágner a „Hangszer-Király“ VY>\J
ä országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, 
a Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in- q
^ gyen. - Övás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra ^

IplaBjfiB ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a í. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
r-::r:--:-;z= gazdasági gépraktáramat ~
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittetiem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hírneves BSchvr-fc-lc tükftracél kormány­
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás boronakat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-félo tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
bieüchár-fcle Unikum-Drill servetö Imperator műtrágya 
-•—:======= és magvető gépeket, ===
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességűknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- £ lírlnncáfí I Raktáron tartom az eddig még 
nek örvendenek. UjUUl íouy . nem ismert és kitünően beváltj

Johnslon-féle kukoricaszár araíógépet. |
Ennek előnyős és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását* 
— a legszolidabb áron clvá lalont és jótállás mellett teljesítem. — j
LEGÚJABB ! Léghűtéses (vizitütésnélküli) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető,
A t. gazdaközönség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is — tisztelettel :

mezőgazdasági gégrakíára és ja­
vító műhelye Makó, Szt. jános-tér 

20. sz.

y.,-v<CF5rsy

A hölgyközönség figyelmébe!
Őszi és téíi divat újdonságok, női és leány 
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
béléit rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon- 
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek fe- 
M A K Ó. hérnemüek FŐTÉR.

ajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

'ö^vnfATo
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Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

‘?onka Wágner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos cinire és házszámra,


